

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

La liviandad en acción

He dicho, no recuerdo dónde, que es-timo preferibles, por menos dañosos, los ministros cortos de inteligencia y largos de discreción a los que son muy inteligentes, pero muy indiscretos; porque la indiscreción hace más estragos que la tontería, si es que no es la primera una de las varias formas de la segunda.

Desde que nuestro fabulista escribió la famosa de la «Lechera», hemos venido diciendo que eran cuentas de tal las de todos los ilustros que sobre una premisa solo probable, a veces incierta, a menudo falsa como Judas, fundaban grandes planes y venturosos augurios. Yo no paso a creer que los señores del Gobierno y sus más inmediatos coadyuvantes sean hombres fantásticos de los que sienten la poesía y se dejan arrastrar por ella. No. Estos hombres son prosaicos, muy prosaicos. Y calculadores, muy calculadores. Y van, si los dejan, donde se proponen ir. Y son artistas de la estratagema. Y no dan un paso sin su cuenta y razón.

Lo cual me lleva a decir de ellos en el respecto político, y apartando todo lo que pudiera parecer desconsideración personal, que cuando actúan en fantásticos, en fabulistas, no es porque ellos no sepan lo que hacen, sino haciendo lo que saben; esto es, premeditándolo, reflexionándolo; es decir, son «Lecheras» que cuentas anticipadamente con la ruptura del cántaro.

El símbolo, más bien, el arquetipo de esta casta de hombres de gobierno, es el Comisario Superior de Marruecos, don Luis Silveira, cable por el que llega el fluido intelectual africano al Ministerio. ¿Comprendéis un Comisario al que se le dé lo mismo de la acción militar que de

la civil? Pues ese Comisario, hechura del Gobierno, representante del Gobierno, ejecutor de sus planes en la zona de nuestra influencia, es el señor Silveira.

¿Lo dudáis? El mismo, por indiscreto, lo ha declarado, en esa especie de alta polémica que ha sostenido con el caballero, entero e incapaz de prestarse a ciertas maniobras, General Martínez Anido. ¿Por qué encargó a éste, después de haberlo hecho a su antecesor, que estudiara un plan para el ataque a Alhucemas? Para tenerlo preparado, por si de Madrid le decían que era conveniente o necesario realizar esa empresa; de modo que en cosa tan grave ni el Comisario estaba seguro del pensamiento del Gobierno, ni éste podía estarlo del del Alto Comisario; entre ambas podían inclinarse así a los procedimientos de la persuasión, como a los modos de la violencia a los que llaman del civilismo, como a los que dicen del militarismo: en una palabra, que el Comisario y el Gobierno, calculadamente, no tienen otro propósito concreto, ni otra solución firme que los de salir del paso.

Pues en tales manos está el pander del negocio más arduo, más trascendental de España, el que directamente más afecta a su presente y a su porvenir, entre todos cuantos ha tenido que resolver desde la pérdida de las colonias; y con una semejante alegría de corazón y con una tal liviandad del espíritu lo llevan estos hombres.

¡Y aun dicen algunos que ha hecho mal en dimitir el señor Martínez Anido!

Miguel Peñafiel

Madrid.

El Concurso de futbol de la Asociación de la Prensa

Nota de agradecimiento

Hemos recibido de la Comisión organizadora del Concurso de futbol a beneficio de la «Asociación de la Prensa de Baleares» la siguiente nota:

«Terminado el Concurso de futbol, a beneficio de la «Asociación de la Prensa de Baleares», la Comisión que esta entidad designó para la organización y desarrollo de aquel, acude hoy a la prensa para testimoniar su agradecimiento a cuantos han facilitado la celebración de tan interesante torneo deportivo.

Sean nuestras primeras palabras de gratitud para las Sociedades deportivas «Alfonso XIII», «Regional» y «Baleares» que de modo tan desinteresado se prestaron y ofrecieron su aportación al Concurso, y de modo especial a los jugadores de los primeros «teams» de las mismas que pusieron a contribución su esfuerzo y su entusiasmo deportivo en favor de nuestra querida Asociación.

Va también la expresión de nuestra gratitud hacia las bellas y distinguidas madrinas de los equipos que arrojando las inclemencias del sol y de la alta temperatura contribuyeron con su presencia a abrigar los partidos.

Agradecimiento debemos también a la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca, en su representación al celoso director gerente don Rafael Blanes Tolosa, por sus atenciones para con esta Comisión; y por las ventajas que concedió a los aficionados, así como al activo jefe de la Estación de Palma, don Miguel Paigserver, que tanto trabajó para la perfecta organización de aquel servicio extraordinario.

Tampoco sería justo olvidar la cooperación que las autoridades han prestado a nuestro concurso, en especial el Gobernador civil y el alcalde de Inca, señor Morey, así como las entusiastas sociedades deportivas Inca, la de «Constancia», que cedió su campo para la celebración del último partido y «El Inquense» y agradecidos estamos a los directores de los diarios locales por el constante apoyo prestado al Concurso.

Finalmente, la Comisión, estima un deber expresar su satisfacción por el acierto que coronó la designación de un árbitro colegiado al recaer aquella en persona tan competente, tan recta e imparcial como el señor Castillo; así como se ve en el caso de la mentar que algunos pasajeros de los que retornaron de Inca en el último tren correspondieron a los desvelos de la Compañía, al organizar con reducido material, tan importante servicio extraordinario, con excesos

altamente censurables produciendo destrozos de consideración que en definitiva no habrían de representar para aquellos descontentos ventaja alguna.—Enrique Vives, R. Ramis Togores, José M. Verger.»

De Sóller

Copiamos del semanario «Sóller»:

«El miércoles de esta semana vino a Sóller al objeto de realizar un estudio en la fuente de «S'Uiet», el Arquitecto provincial don Carlos Garau Tornabells.

Dicho estudio está relacionado con los deseos del Ayuntamiento y del Sindicato de Riegos, que tienden a verificar las obras conducentes a ver si es posible aumentar el caudal del agua que lleva dicha fuente, buscando su origen; pues, según dicen personas que han examinado una gran caverna y el extenso lago que se forma en donde se cree existe el ojo del manantial ahora conocido, se podría obtener mayor cantidad de agua, por estar permeadas de que ahora se pierde un buen caudal.

Desearíamos se pudiese aumentar y que se llevase a la práctica la mejora de abastecer la parte alta de la población, de que tantas veces se ha hablado.

Sabemos que el Ayuntamiento está animado de la mejor voluntad, y, si no hay entorpecimientos, es probable que este año se coloque la tubería de hierro, mejor infinitas veces intentada y acordada, con la que probablemente podría efectuarse la conducción por la parte del torrente denominado «En Creuetas».

Celebráramos que los referidos estudios diesen resultado satisfactorio y que fuese pronto un hecho el tendido de la nueva cañería.

—En nuestro número anterior adelantamos como probable la noticia de que la «Congregación Mariana» inauguraría oficialmente, el día de San Bartolomé, Patrón de esta ciudad, el campo de «foot-ball», recientemente adquirido por dicha asociación, asistiendo a dicho acto las autoridades locales y disputándose por los «teams» de Sóller una copa ofrecida por el Ayuntamiento. La noticia ha sido totalmente confirmada.

En la sesión celebrada el jueves de esta semana por el Cabildo municipal, a propuesta del concejal don Juan Pizá, se acordó ofrecer la citada copa, que deberán disputarse los dos «teams» de esta ciudad «Marian Sports» y «Sóller F. C.» de acuerdo con las bases que para el concurso dictará la Comisión nombrada para organizar los festejos que han de celebrarse aquel día.

L'olivera d'En Joaquim Mir

De la mateixa manera, i amb un significat parell d'obra sintètica màxima i representativa, que diem: «La vaca cega», de Joan Maragall, o bé «El pi de Formentor», de mossén Costa i Llobera, podríem dir: «L'olivera mallorquina», d'En Joaquim Mir.

Aquesta pintura, que data d'alguns anys, destinada ara, segons sembla, al museu de la ciutat de Palma, representa, líricament i definitivament, l'ànima i el cos d'una d'aquelles oliveres multiseclars, joia i glòria de la nostra adorable i adorada illa de Mallorca.

No és el símbol literari clàssic i precís de l'olivera de línies pures i de fullatge seré evocadora del perfil i de l'esguard de la deessa immortal. És, més aviat, el contrari de tot això. L'olivera d'En Joaquim Mir és la imatge sinfònica pictural de quelcom de bàrbar i apassionat, que podríem posar sota els auspicis d'una mena de Walkiria mediterrànea, xiscladora i emplomallada fantàsticament.

Per a alguns aquesta exaltació de la forma i aquesta sobreexcitació del color aplicats a l'arbre sagrat per excel·lència, implica una profanació veritable.

I tenen ell, potser, raó, des del punt de vista de la raó.

L'olivera d'En Joaquim Mir és un monstre, certament.

Un bell monstre, però, un formós monstre, un monstre incomparable.

Josep Maria Junoy.

(De «La Veu de Catalunya»)

El monumento a Jaime III

Leemos en el semanario «Heraldo de Lluçmanor»:

«La Comisión tiene ya en su poder unas fotografías del grupo que como remate ha de figurar en el monumento que ha de levantarse en esta ciudad a la memoria de Jaime III de Mallorca y de la batalla de Lluchmayor donde encontró la muerte este Rey.

Hemos visto las aludidas fotografías y nos place mucho poder dar la noticia que nos han satisfecho completamente como a cuantas personas las han examinado.

El grupo es una idea feliz del renombrado Arquitecto señor Rubió. Es la expresión de la muerte del Rey, quedando enhiesta y flotando en el aire la bandera de nuestra patria, de nuestra personalidad que no puede morir ni desaparecer.

Sentiríamos vivamente que ciertos temores que hasta nosotros llegan se convirtieran en una realidad. Nos referimos a que por dificultades económicas no pudiera realizarse el proyecto en bronce como indudablemente sería su mejor y más acabada forma de ejecución.

No podemos creer que un proyecto de tanta importancia y que ha de colocar a esta Ciudad a la cabeza de todos los pueblos de Mallorca en este particular, no haya de interesar y mover el patriotismo de los lluchmayorenses para el esfuerzo necesario.»

Noticias militares

El cambio de armamento.—El «Diario Oficial del ministerio de la Guerra» publica una R. O. circular acerca del cambio de armamento.

Se dispone que para que el cambio pueda llevarse a cabo a la mayor brevedad posible, los capitanes generales de la península, Baleares y Canarias, manifestarán con urgencia a este ministerio el número de los que deban ser reemplazados.

Los comandantes generales de los territorios de Africa, dispondrán que el cambio se efectúe inmediatamente, para lo cual solicitarán los fusiles que crean necesarios, si consideran insuficientes los que tienen los parques de la jurisdicción.

Al efectuar los cambios de fusiles se proveerá a los cuerpos de machetes modelo 15 en forma de que, con arreglo a las existencias de esta clase de armas se haga por unidades completas quedando en los parques el número de machetes necesarios para los mosquetones modelo 16 que tengan en su almacén.

Ascensos.—Han sido promovidos al empleo de Alférez los alumnos de Intendencia don Lorenzo Serra Siquier y don Angel Vidal García.

Este diario no devuelve los originales ni sostiene correspondencia sobre los que recibe sin haberlos solicitado.

LA FERIA DE SINEU

Concurso de ganado de cerda Carreras de caballos

Inauguración

Se celebró anteaer en Sineu, como último día de la tradicional feria de Agosto, el anunciado Concurso de ganado de cerda con su correspondiente sección de avicultura, organizado por la Asociación general de ganaderos del Reino y patrocinado por el Magnífico Ayuntamiento de Sineu.

Para asistir al Concurso, por la mañana, se trasladaron a Sineu, desde Palma, el presidente del Jurado, don Antonio Ferragut, quien ostentaba este cargo por delegación del Presidente de la Junta de ganaderos, señor Marqués de Casa Desbrull, y el Vocal técnico e Inspector provincial de Higiene pecuaria don Antonio Bosch.

En Sineu fueron ellos recibidos por el Alcalde de aquella villa y demás miembros del Jurado calificador del Concurso.

También se trasladaron a Sineu, al objeto de hacer la información del Concurso y de las carreras a celebrar por la tarde, redactores de todos los diarios locales.

Por la mañana, a la hora anunciada, se constituyó el Jurado calificador del Concurso, integrado por los siguientes señores:

Por la Junta Provincial de Ganaderos los señores don Antonio Barceló García de Paredes, propietario de la Granja «Barcino», de Consell; don Antonio Camps, conductor del predio «San Brondo», de Llorit, y don Antonio Mas, conductor del predio «Solanda», de San Juan.

Por el Ayuntamiento de Sineu, su Alcalde, don Francisco Crespi, y el concejal don Jaime Niell.

Vocales técnicos, el Inspector provincial de Higiene pecuaria, don Antonio Bosch, y el Inspector municipal pecuario de aquella villa, don Antonio Martorell.

Por delegación del presidente de la Junta de ganaderos, señor Marqués de Casa Desbrull, presidió el Jurado el ganadero don Antonio Ferragut.

Al Concurso de ganado de cerda y avicultura, que fué instalado en la plaza de Fray Juan Riera, en edificio preparado «ad-hoc», concurren:

Ganado de cerda.—Cinco lotes de un verraco y dos cerdas, presentados por los propietarios don Juan Camps Riera, de «Son Gual»; don Antonio Batle Rigo, de «Son Vanrell» (2 lotes); don Juan Ferriol Gayá, de Sineu, y don Sebastián Andreu, de «Son Ferragut» (Sineu).

Al concurso de avicultura concurren tres lotes de gallo y gallinas, que según referencias que pudimos recoger, eran de escasa importancia.

Visita a la población

Terminada la inauguración del concurso, los periodistas recorrieron la población, visitando detenidamente el Hospicio, la Escuela Graduada y la Plaza Mayor.

Banquete

Después se celebró el banquete con que la Comisión organizadora de los festejos y el Alcalde obsequiaban al Jurado calificador del Concurso y prensa.

El banquete, muy bien servido en «Casa Oliver», fué presidido por el Alcalde, quien sentó a su derecha al Presidente del Jurado don Antonio Ferragut y frente a él al Inspector de Higiene Pecuaria don Antonio Bosch.

Terminado el banquete hizo uso de la palabra don Antonio Ferragut, quien, como Presidente del Jurado dió las gracias por los agasajos recibidos. También agradeció la asistencia de la prensa, a la que suplicó su apoyo a estos Concursos, que son base de mejoramientos y riqueza de los pueblos.

Habló a continuación don Antonio Bosch, quien, después de dar las gracias a todos los asistentes al banquete, abogó por la creación de Consejos municipales que tengan a su cargo la compra de ejemplares seleccionados para el mejoramiento de la raza pecuaria.

Felicitó al Alcalde de Sineu por la organización del Concurso, en el cual, dijo, ha sido nota saliente la higiene que se observaba en las instalaciones.

Pidió protección a todos para estos concursos y principalmente a la Prensa.

Habló, por último, del ganado de cerda y su exportación que alcanza para Mallorca la cifra de cinco millones de pesetas; manifestó también que este año la producción es grande, y hemos de conseguir, dijo, que el nombre de Mallorca en este ramo también perdure, tanto por la cantidad como por la calidad de sus productos.

Después hizo uso de la palabra don Antonio Barceló y García de Paredes, agradeciendo a todos la colaboración prestada y suplicando a la Prensa ayude también a la avicultura, rama importantísima del comercio de exportación en Mallorca, cuyos beneficios llegan principalmente a manos de gente modesta.

El señor Alcalde de Sineu agradeció a los oradores las frases de elogio que para él habían tenido y sobre todo su asistencia, al igual que a la Prensa y demás individuos de la comisión organizadora, y terminó ofreciéndose a todos para todo cuanto redunde en beneficio de Sineu y Mallorca.

Al final del banquete se acordó enviar sendos telegramas, dando cuenta del concurso, al Presidente y Secretario de la Junta Central de Ganaderos.

Reparto de premios

Terminado el banquete, los comensales (Alcalde, Jurado del Concurso y Prensa) se trasladaron al lugar del Concurso, donde se verificó el reparto de premios conforme al fallo del Jurado, que fué el siguiente:

Primer premio, 500 pesetas. Lote de un verraco y dos cerdas, presentado por don Juan Camps Riera, de Son Gual; 2.º premio, 2500 pesetas.—Lote de un verraco y dos cerdas, presentado por don Antonio Batle y Rigo de «Son Vanrell».

Y premio extraordinario de 100 pesetas.—Creado por el Ayuntamiento de Sineu, a otro lote de un verraco y dos cerdas, presentado por don Juan Ferriol Gayá, de Sineu.

Los premios de la sección de avicultura, se declararon desierto.

Las carreras pedestres y de caballos

Terminado el reparto de premios, autoridades e invitados marcharon a presenciar las carreras pedestres y de caballos que tanta animación habían despertado.

En el Hipódromo, se congregó un gran gentío de Sineu y pueblos comarcanos. Una banda de música amenizó el espectáculo.

En tribuna adornada al efecto se colocaron las autoridades, el Jurado calificador, la Prensa e invitados.

Empezaron las carreras con las dos pruebas pedestres.

Primera carrera de resistencia: tres vueltas.

Se presentaron los corredores: Juan Aloy Fran, José Riera Enseñat, José Mesquida, Sitjar y Lorenzo Oliver. Ganó el primer premio (60 pesetas) el corredor Aloy, en segundo lugar se clasificó Riera y en tercer puesto Mesquida. El corredor Oliver se retiró.

La segunda carrera, de velocidad, con premios de 40 pesetas, 20 y 10, fué ganada en primer lugar, con gran ventaja sobre sus contrincantes, por el corredor Guillermo Obrador Bordoy, del «Club Balear» de Palma; en segundo puesto llegó Antonio Taberner y en tercer lugar José Mesquida.

A las carreras pedestres siguieron las de caballos.

La 1.ª carrera.—Entre los caballos «Gamba», de Sant Jordi, e «Invencibles», de Porreres fué ganada por el caballo «Gamba», alcanzando el premio de 600 pesetas. El otro de los expresados caballos ganó el premio de 400 pts.

Segunda carrera.—Tomaron parte en ella los caballos «Trucón», de don Miguel Gelabert (a) Bifa, de Palma, y «Distinguido» de don Jerónimo Oliver (a) «Llete» de Palma. Ganó el primer premio (700 pesetas) el caballo «Trucón», alcanzando el segundo premio (500 pesetas) «Distinguido».

Tercera carrera.—Se alinearon el potrillo «Lechado», de don Mateo Serra (a) Tinet, de La Puebla, y la yegua «Estrella», de don Antonio Oliver Garau, de Lluchmayor.

Se clasificó en primer puesto, ganando el primer premio de 750 pesetas, la yegua «Estrella», que hizo una preciosa carrera, pues el potrillo «Lechado», marchó siempre cercano a su competidora.

Esta carrera, resultó, por lo competida, en extremo interesante.

Cuarta carrera.—En esta carrera, la más importante, y que constituyó el «clou» de la fiesta hipica, tomaron parte los siguientes caballos: «Noble», de don Vicente Planas, de Palma; yegua «Kelebel», de don Bartolomé Bestard, de La Teulera, y la yegua «Sultana» (campeón de Mallorca), de don Francisco Fran, de Son Llampart.

Los premios de esta carrera, que, como todas las anteriores era a cinco vueltas al hipódromo, fueron los siguientes:

Primer premio, 1000 pesetas; segundo 750 y tercero 500.

Fué esta última carrera, como ya así lo preveía la afición, la más emocionante de todas, tanto por la calidad de los trotones como por la competencia que desde un principio se estableció entre los caballos «Noble» y las yegua «Sultana» y «Kelebel».

Tomó la cuerda el caballo «Noble», y seguido de la yegua «Sultana», a poco trecho mantuvo su supremacía durante la carrera. La yegua «Kelebel», quedó bastante distanciada de ambos trotones.

En medio de gran ovación, penetró triunfante en la meta, el caballo «Noble», propiedad del médico don Vicente Planas, que fué guiado por «Gorrío». El señor Planas, que asistía a las carreras, recibió muchas felicitaciones por el triunfo obtenido por su caballo.

Terminadas las carreras la gente se trasladó a la ciudad, donde la banda de música amenizó la velada interpretando varias piezas en la P. Mayor.

Pronósticos del tiempo

He aquí los que hace «Sfeijens» para lo que resta de la presente segunda quincena de Agosto... Del 21 al 24, seguirá siendo bueno el tiempo en nuestro territorio...

La romería de San Bernardo

Se celebró ayer, con igual animación que en años anteriores la tradicional romería de San Bernardo. Muy de mañana ya, la animación fué extraordinaria...

Un hombre ahogado

Aparece junto a la Comandancia de Marina. Esta madrugada, poco más de las cinco, ha sido divisado por varios marineros de la Comandancia de Marina...

Tiro Nacional

De la Representación Balear hemos recibido las siguientes líneas: El concurso del domingo, en el que se tiró por primera vez en Palma sobre silueta móvil con pistola...

En la Casa de la Villa

El conflicto de los pescadores. Una comisión de modestos pescadores, dueños de pequeñas embarcaciones, «palanqueras» en su mayoría...

consultarlo previamente con sus compañeros.

Los perros. El Alcalde se ha dirigido a la «Sociedad de cazadores», encargada de la recaudación del arbitrio sobre perros...

Las filtraciones de aguas. Dimos cuenta de que desaparecían aguas de la acequia de la Fuente de la Villa. El Alcalde accidental descubrió esas filtraciones...

Deben presentarse. Se interesa se presenten en el Ayuntamiento, para recoger las cartillas que les fueron abiertas por la Junta pro-soldados de África...

Notas de sociedad

Restablecimiento. Nos enteramos con gusto de que se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que le retuvo unos días en cama...

Enfermo. Se halla enfermo, guardando cama, nuestro distinguido amigo don Raimundo Moragues Salvá...

Entierro. Anteayer fué conducido al cementerio el cadáver del señor don Emilio Villalonga y Bono...

Fallecimiento. Ha fallecido el industrial don José Roig y Resseló...

Nombramiento. Ha sido nombrado Inspector de contribuciones de esta Delegación de Hacienda el oficial segundo...

De viaje. Hemos recibido la visita del periodista valenciano don Vicente Guaita Tarazona...

Del mar. Anoche salieron los vapores «Mallorca» y «Balear», para Barcelona e Ibiza...

De arte. Se nos ruega la inserción del siguiente suelto: «Cuarto salón de Otoño»...

Publicaciones recibidas

Guía de pueblos, ferrocarriles y autos. La Dirección de las «Guías Exprim» de pueblos, ferrocarriles y autos nos ha remitido un ejemplar de la segunda edición...

Vida deportiva. De foot-ball.—¿Qué hay del Comité regional? Esta es la pregunta que en la actualidad corre de boca en boca...

Sobre un proyecto. En Barcelona se lanzó hace tiempo la idea de constituir una «Asociación Nacional de periodistas deportivos»...

no hay carretera, se indican los kilómetros a la estación o carretera más próxima, la línea de Autos y entre qué pueblos se halla el camino que conduce a él.

La sección de Autos que hacen el servicio de una población a otra y de éstas a las estaciones se halla muy aumentada y nuevamente ordenada...

Completa tan útil publicación un índice de todos los balnearios explicando el valor curativo de sus manantiales, índices de recaderos, comunicaciones marítimas y los datos útiles para viajar por las Islas Baleares.

El presupuesto extraordinario

La Comisión de Hacienda de este Ayuntamiento ha comenzado los trabajos de formación del proyecto de presupuesto extraordinario para el corriente año económico.

La Comisión se ocupó en el proyecto en su última reunión, y convenio en que el presidente, señor Barceló y Mir, le esbozara, sometiéndolo luego a la deliberación de sus compañeros de Comisión.

El presupuesto ascenderá a unas 300.000 ptas. La mayor parte de ellas se destinan al pago de atenciones anteriormente contraídas por el Concejo sin que figuraran en el presupuesto ordinario en vigor.

Tampoco se pudo constituir ayer la Diputación provincial

A las doce de ayer se constituyeron en el salón de sesiones de la Diputación—ésta había sido previamente convocada (por tercera vez) por el Gobernador...

Cómo no había número suficiente de diputados—la mitad más uno de los veinte que forman la Diputación—, tampoco pasó ayer de intento la constitución del organismo provincial.

Y se levantó, del intento de sesión, la reglamentaria acta, en la que los diputados presentes hicieron constar su asistencia y la declinación de toda responsabilidad.

A los dos anteriores intentos de constitución dejaron de asistir, como consecuencia de la destitución del Alcalde republicano de Mahón, los diputados izquierdistas...

En el «Boletín Oficial» de esta tarde se publicará una circular del Gobernador convocando por cuarta vez a la Diputación.

Las cosas, por lo que a la constitución de la Diputación se refieren, han cambiado: Ya no se trata, como en los anteriores intentos de constitución, del mantenimiento de la protesta de los izquierdistas...

Y ésta, como se ve, no se pudo lograr ayer, por más esfuerzos que se dice realizó el Gobernador, primera cerca de don Juan Llobera.

¿Qué pasará en el intento del día 29? En San Agustín. Bendición de un nuevo retablo. La distinguida señora doña Teresa Alomar, Vda. del exalcalde de Palma don Nicolás Alemany...

La campaña de Marruecos. Repercusión en Palma. En la orden del Regimiento de Infantería de Palma publicada ayer figuraba lo siguiente:

«Art. 1.º—Ordenado por la Superioridad que con todos los hombres presentes en filas y con arreglo a las plantillas de movilización del año 1921, se proceda a la organización de un Batallón, expedicionario; he tenido a bien designar como base para la formación de dicha unidad, al cuadro de Jefes, Oficiales y clases del primero, que es al que por turno le corresponde.»

«Art. 2.º—Para la organización a que se refiere el artículo anterior y teniendo presente las instrucciones que tengo dadas tanto al Sr. Teniente Coronel Jefe del Batallón, como al señor Comandante Mayor, procederá este último con los Capitanes de las distintas compañías a la rápida constitución de la expresada unidad que se compondrá de 4 compañías de fusileros, 1 de ametralladoras y el Tren del Cuerpo, efectuándose el movimiento de alta y baja que sea necesario.»

«Art. 3.º—Quedando una vez organizado el Batallón expedicionario, un reducido número de individuos para desempeñar los destinos de Plaza y Cuerpo y cubrir el servicio, desde el día de hoy queda suprimida la Sección de Explosivos, cuyo personal pasará a las compañías a las que se le haya destinado.»

«Art. 4.º—Mañana a las 17 el Jefe del Batallón Expedicionario pasará revista al mismo, asistiendo a dicho acto todos los destinos de Plaza y Cuerpo sin excepción que formen parte de dicha unidad.»

«Se tocará escuadra a las 16.15, compañía, 16.30 y batallón y llamada cuando lo ordene el Jefe.»

Don José Roig Rosselló. HA FALLECIDO HOY. HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES. Q. E. P. D. Su desconsolada esposa, hermanos y hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia ruegan a sus amigos y conocidos...

FORMULA PATENTADA EN ESPAÑA. Para hacer espejos. Todos pueden fabricar espejos y arreglar los manchados en casa. No se necesitan aparatos, experiencia ni capital. Fabrique espejos en horas perdidas y ganará dinero.

A los Sres. Sacerdotes. En calidad de propaganda y únicamente durante los meses de Julio y Agosto, tendrá a la venta los misales de la Casa Pustet, a los precios que a continuación detallamos.

Telegramas detenidos. Telegramas detenidos en esta Central por no haber sido hallados sus destinatarios. De Coingsdeger, Manolo Despujol, Valero 2, de París, Antonio Caubet; de Madrid, Coll, St. Tugares 14 y 16, de Zafra, María Povevi; de Múndaca, Mayor domo vapor «Métrico»...

Dr. Lobisch. Especialista en las enfermedades de la piel, antes ayudante médico y jefe interino durante 5 años del ambulatorio para enfermos de la piel del Instituto médico-chirúrgico de la Real Universidad Munich (Alemania).

UNA TACITA de Café Llofriú. después de las comidas favorece notablemente la digestión. Compro. Alhajas viejas de oro y plata. Dentaduras usadas. J. MIRÓ. Viaderia, 40 al lado chocolatería Bordo.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid Los sucesos de Melilla

No se han reproducido los combates.—Los moros nos derriban un aeroplano; el piloto y el observador, muertos.—Reunión de Ministros; éstos estiman suficientes los elementos que hay en Melilla; solamente se enviarán las tropas necesarias para cubrir bajas.—Regreso de Weyler; se dice que el general es partidario de la operación contra Alhucemas

Madrid, 21 (1'00)

Manifestaciones de Almedóvar.—Regreso del Presidente

Ayer, lunes, al mediodía, nos recibió, a los periodistas, el Ministro de la Gobernación.

Este nos manifestó, en primer término, que el Presidente del Consejo de Ministros, a fin de conocer, detalladamente, lo sucedido en África, viene a Madrid, procedente de Cestena, donde estaba tomando las aguas.

El presidente, añadió el Ministro, cambiará impresiones con los ministros que estamos aquí después de haberlo hecho con los que veranean en el Norte.

Estos no vendrán a Madrid, y la reunión del Presidente con nosotros tendrá el simple carácter de un cambio de impresiones.

Luego, afirmó, rotundamente, que no saldrán tropas de Madrid.

Regreso de Weyler a Madrid.—No hace declaraciones

A las nueve y media de la mañana, llegó a Madrid el Capitán general señor Weyler, el cual había sido llamado por el Gobierno al desarrollarse los sucesos.

Le esperaban en la estación el general Ardanz y todos los jefes del Estado Mayor Central.

En seguida fué rodeado por los periodistas a los cuales manifestó que hasta que hubiere visto al Ministro de la Guerra no diría nada de sus impresiones.

Preguntado si estaría mucho tiempo en Madrid, contestó que si no hace falta aquí, marcharía en seguida a Palma de Mallorca.

Weyler, en el Ministerio.—No puede ver al Ministro

A las doce de la mañana, el señor Weyler llegó al Ministerio de la Guerra.

Después de visitar el Estado Mayor Central, entró en el despacho del Ministro, pero el general Aizpuru había salido para ver al Presidente del Consejo el cual había llegado ya a Madrid.

A la una y cuarto salió el señor Weyler del Ministerio.

Dijo que no había podido ver al Ministro.

Los periodistas le preguntamos si había traído redactada alguna Memoria sobre el problema de Marruecos, contestándonos con evasivas.

Repitió que si su presencia no es necesaria en Madrid, la misma tarde marcharía a Palma.

Se dice que Weyler es partidario de ir a Alhucemas

A pesar de la reserva oficial en que se ha encerrado el general Weyler, se asegura que éste, al desembarcar en Málaga, manifestó a un periodista que era partidario de la operación sobre Alhucemas, realizándola un general prestigioso.

Ayer no hubo combates

El Subsecretario del Ministerio de la Guerra nos manifestó que, durante el día, no había habido ningún combate, habiéndose diferido el envío de convoyes a las posiciones, las cuales están suficientemente abastecidas.

No es Consejo de Ministros

El Subsecretario de la Presidencia también nos recibió a los periodistas.

Nos anunció que el Presidente nos recibiría a las seis y media de la tarde.

Luego negó que se celebrara Consejo de Ministros.

Sólo habrá, añadió, un cambio de impresiones entre el Presidente y los Ministros que están en Madrid.

Se ignora si Alba irá a Madrid

El Subsecretario de Estado nos manifestó que ignoraba si el señor Alba vendría o no a Madrid con motivo de los sucesos de Melilla.

Sólo sabía que se había encargado del Gabinete diplomático en San Sebastián el Marqués de Aycena.

Madrid 21 (1'40)

Manifestaciones de Alhucemas.—El regreso del verano.—La comisión del Estado Mayor Central: Visita de Weyler; éste sale para Palma.—Las noticias falsas.—No hay salida de tropas

A las 6'45 de la tarde nos recibió a los periodistas el jefe del Gobierno, señor Marqués de Alhucemas.

Este nos dijo que, en vista de las noti-

cias recibidas de Marruecos, había decidido venir a Madrid, para que los Ministros que se hallan aquí le dieran cuenta de las comunicaciones recibidas de África.

«Así—nos añadió—lo han hecho esta tarde, y hemos tomado los acuerdos ya conocidos.

Me ha visitado el general Weyler, que ha dejado en Melilla a parte de la comisión del Estado Mayor Central, presidida por el general Correa, para áltimar el encargo del Gobierno.

El general Weyler sale para Alicante y Palma de Mallorca.

Me ha dicho el general que es inexacto que haya hecho declaraciones de ningún género. Solamente ha dicho que estaba dispuesto a pelear a las órdenes del Gobierno.

Per ahora, no hay informe del general Weyler, pues solamente ha adelantado algo de su impresión personal».

Le preguntamos si el general Weyler volvería a Melilla.

Y el Presidente nos contestó:

—No. Cuando la parte de la comisión que se encuentra en Melilla emita el informe, lo someteré a la aprobación del general Weyler.

Luego nos agregó:

«De hoy, no hay nada nuevo.

Según comunica el Alto Comisario, señor Silveira, a las dos de la tarde, no se combate.

He visto que en las carteleras de algunos periódicos se anuncian operaciones, dándole de ellas toda clase de detalles.

Esto no debe ser. Les ruego, por el bien de España, no del Gobierno, que no hagan eso, y que acudan a mí siempre que deseen noticias.

Véas, ya saben que yo soy partidario del régimen de puerta abierta».

Y terminó diciéndonos que hoy nos recibiría nuevamente.

Al ir a subir en el ascensor, se le preguntó si saldrían tropas, pues parecía que había trenes preparados.

El Presidente, mostrándose sorprendido, contestó:

«Solamente sé que el Ministro de la Guerra ha ordenado que se cubran las bajas naturales.

Como esperábamos hacer la repatriación, queremos evitarles volver a África, y esos son los que marcharán ahora».

El comunicado oficial de anoche

En el Ministerio de la Guerra se nos ha facilitado, esta noche, el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

«El Comandante general de Melilla comunica al Ministro lo siguiente:

Ayer, la batería de obuses de Tafersit bombardeó concentraciones enemigas situadas en Hen Medien.

La batería de Buhafara hizo doce disparos sobre un grupo situado en Beni Azra.

Concentraciones de rebeldes situadas en el morabó y proximidades del camino de Annual fueron dispersadas por las baterías de Ben Tieb.

El servicio de protección del camino de Izumar fué hostilizado por el enemigo.

Durante todo el día no hubo novedad por nuestra parte.

El acorazado «España» ha hecho 26 disparos sobre las trincheras enemigas situadas al este de Tifaruit.

El día de ayer, y después de retiradas las columnas, decretó el fuego del enemigo contra esa posición, cesando el paqueo por la noche.

Esta mañana salió un aeroplano con objeto de llevar estapines a la posición de Tifaruit. El aparato fué derribado por el enemigo, muriendo el piloto, capitán de Ingenieros don Joaquín Boix, y el observador, capitán de Estado Mayor don Jaime Baeza.

El avión quedó destruido por haberse incendiado el motor.

Una reunión

Ayer se reunió el Capitán general de esta región con todos los coroneles jefes de cuerpo.

Aviones a África

Han salido para África, de Cuatro Vientos, seis aviones de bombardeo para tomar parte en los combates que se desarrollan.

Recordando una prohibición

Se ha recordado a los Capitanes genera-

les la prohibición de no hacer declaraciones públicas sobre los asuntos de servicio.

La reunión de los Ministros.—¿Se acordó hacer una importante operación?

Como se había dicho, por la tarde, se reunieron, en la Presidencia, con el Marqués de Alhucemas, los ministros que se encuentran en Madrid, para tratar de la situación creada por los sucesos de Melilla.

Noticias particulares aseguraban que los ministros habían acordado hacer una importante operación para castigar a los rebeldes.

Detalles de la reunión.—Los elementos que hay en Melilla bastan

Los informes que hemos podido adquirir de la reunión o Consejo de ayer tarde son los siguientes.

Llevó todo el peso de la deliberación el Ministro de la Guerra, general Aizpuru, el cual dió cuenta de la situación en la zona oriental.

Después de un cambio de impresiones, se convino en que la situación es desagradable, pero que será dominada con las fuerzas actuales, a fin de dar al país la sensación de que la empresa marroquí no es superior a nuestras posibilidades.

Dados los informes del Ministro de la Guerra, se estimó que con los elementos acumulados actualmente en Melilla, se puede cumplir nuestra finalidad.

El acuerdo concreto respecto de tropas se redace a cubrir las bajas de los cuadros de Marruecos. No se enviarán más refuerzos, por no precisar.

Interesantes detalles del combate del sábado

Melilla.—Llegan a esta plaza nuevos detalles del combate que nuestras tropas efectuaron el sábado.

De madrugada, salieron tres columnas de Dar Quebdani para conducir el convoy a Afrau.

Todos los soldados iban animados de un alto espíritu militar.

También, y con anterioridad a esta columna, salió la harca del caíd Amarsen.

A media mañana, el fuego arreció por parte del enemigo, intensificándose y haciéndose muy fuerte a las doce del día, en que se llegó ya a la lucha cuerpo a cuerpo.

Nuestra línea tuvo que ceder algo por llegar nuevos contingentes enemigos.

Por primera vez durante la campaña, funcionaron en este combate los morteros de acompañamiento Lafitte.

Los elementos sanitarios se esforzaron en retirar a los heridos.

Los picachos de Beni Said se cubrieron en seguida de enemigos.

Sucesivamente cayeron muertos de nuestra oficialidad el teniente Mateos, al adelantarse, pistola en mano, hacia el enemigo; el capitán Vila, el suboficial Wiera y el teniente Santamaría.

La aviación intensifica el bombardeo.

Después de este combate, el ánimo del soldado es excelente, pero lo numeroso del enemigo hizo se pidieran refuerzos a Quebdani, de donde ofrecieron enviar un batallón del Regimiento de Ceriñola, una batería de montaña y la ambulancia de sanidad.

La Bolsa

Madrid, 21 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	71'75
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	96'70
Amortizable 4 por 100.	88'00
Banco de España.	000'00
Compañía Tabacalera.	247'00
Francos.	41'40
Libras.	35'75
Exterior.	87'00
Marcos.	0'00
Liras.	51'65
Dólares.	7'40
Ceranas.	60'00
Francos suizos.	000'00

Prensa Asociada

Un tono para cada cutis

Factores indispensables del tocador femenino son los Polvos de Arroz; pero se hacía preciso fabricarlos en diversos tonos, para mejor adaptarlos a cada caso especial. Y así aparecieron los maravillosos Polvos de Arroz

FREYA

que además de poseer los colores: Blanco; Rosa, 1 y 2; Rachel, 1 y 2; Moriscos, agregó las Malvas hechos expresamente para luz artificial.

Precio: 3'50 ptas.

FLORALIA

Se alquila

Un local propio para establecimiento u oficina, en punto muy céntrico. Razón Centro de Anuncios.

Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Salida de soldados para Melilla

En el correo de Valencia marcharon anoche a Melilla, a cubrir bajas en sus respectivas unidades expedicionarias, 60 clases y soldados del regimiento de Asia, 91 del de Vergara, 55 de Alcántara y 79 del cuarto de zapadores.

En Tarragona debieron embarcar los de infantería de Almansa.

Esta noche saldrán para el mismo destino los rezagados de los citados cuerpos.

Se ha dispuesto que se organicen varios grupos para marchar a Melilla en caso necesario.

Los soldados de cuota a quienes correspondía formar en las nuevas unidades expedicionarias no serán llamados hasta que así se disponga por el Ministro de la Guerra.

El «Dédalo»

El transporte «Dédalo» se halla cargando material de guerra para Melilla.

Sindicalistas detenidos

Por haberse ocupado armas de fuego, han sido detenidos dos significados sindicalistas.

Arrollado por el tren

Un tren de mercancías arrolló en la línea de Sabadell al obrero Miguel Calvo.

Falleció a los pocos minutos.

La Exposición del mueble.—Mobiliario y decoración de la casa humilde

La Junta directiva y la Comisaría general de la Exposición internacional de industrias eléctricas y general española, al organizar la celebración de una serie de Exposiciones monográficas, acordó inaugurarla con la internacional del mueble y decoración de interiores.

Como saben nuestros lectores, la Exposición del mueble se ha instalado en los amplios Palacios del Arte Moderno e industrial, enclavados en el parque de Montjuich.

El Comité ejecutivo encargado de la organización del certamen abrió un concurso

de la casa humilde, habiéndose presentado numerosos proyectos, que por su originalidad y buen gusto habrán de llamar poderosamente la atención de los visitantes.

Cerca de cincuenta habitaciones figurarán en esta importantísima sección, todas ellas debidas al ingenio y buen gusto de diversos artistas industriales de Barcelona y del resto de España.

Los organizadores se han propuesto impulsar el embellecimiento y el confort del interior de la casa sin que para ello tengan que hacerse grandes dispendios.

Hay la esperanza fundada de que este concurso facilitará a las familias obreras o de modesta condición económica los medios para embellecer la vivienda, santuario de la familia en cuyo ambiente se desarrolla el espíritu de la raza.

Al propio tiempo, este original concurso de la casa humilde ofrecerá un aspecto pintoresco y altamente original, pudiendo determinar derivaciones en la industria del mueble que alcancen a satisfacer las necesidades humanas, partiendo del hogar humilde, y la evolución de las artes decorativas puestas al servicio de una finalidad social en favor de los elementos populares a base de la belleza, de la utilidad, del confort y de la economía.

El conflicto de los teatros

El actor Ricardo Fuentes, presidente del Sindicato de artistas teatrales, ha manifestado que tiene buenas impresiones respecto a la satisfactoria solución del conflicto originado por las nuevas bases que han presentado los empresarios.

El Capitán general

La próxima madrugada, o a más tardar mañana, debe regresar de Font Romeu el general Primo de Rivera.

Palau Clar

Barcelona, 20 de Agosto.

El descanso semanal en las expendedurías de bebidas

De acuerdo con lo informado por la Comisión permanente del Consejo de Estado y por el Instituto de Reformas Sociales, se ha dispuesto de real orden por el Ministerio de Trabajo:

Primero. Dentro del plazo de un mes, a contar desde el día de hoy, las Juntas locales de Reformas Sociales, o los alcaldes donde no existieran aquéllas, revisarán los acuerdos adoptados para la aplicación de la ley de 4 de Julio de 1918 a las tabernas y expendedurías de bebidas alcohólicas de la localidad respectiva, y declararán nulos aquellos por virtud de los cuales no queden sometidos dichos establecimientos a un cierre continuo de doce horas en cada uno de los días del lunes al sábado, salvo la excepción que pueda ser acordada de reducir ese tiempo por media hora los sábados, y aquellos por los que los dependientes no gocen además de un descanso continuo de dos horas para la comida durante la jornada de trabajo; procediendo en tales casos las Juntas, o en su defecto los alcaldes, a la determinación de las horas de apertura y cierre de los indicados establecimientos, conforme a lo dispuesto en los artículos segundo y décimotercero del reglamento de 16 de Octubre de 1918, de manera que queden cumplidos aquellos preceptos esenciales de la ley y sean respetados únicamente los pactos que a ellos se ajusten.

Segundo.—Dentro del período de los quince días siguientes a la revisión antes indicada, las Juntas locales de Reformas Sociales, o los alcaldes en defecto de ellas, remitirán al Ministro de Trabajo copia de los acuerdos y decisiones adaptados como consecuencia de lo dispuesto en el número anterior.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—Timoteo, Hipólito y Simforiano, mr.

Cuarenta Horas.—Concluyen en San Jerónimo a San Bernardo. Exposición a las seis y media, a las nueve, Misa cantada. Por la tarde, a las siete, Rosario, meditación, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Visita.—A Nuestra Sra. de la Cueva Santa, en Sta. Clara.

Libros

Compro de toda clase y BIBLIOTECAS por importantes y numerosas que sean.—Dirigirse al Centro Anuncios—P. Sta. Eulalia.

MIGUEL FERRANDO

MÉDICO

Participa a sus clientes que durante los meses de Agosto y Septiembre solo visitará los viernes y sábados de diez de la mañana a las cinco de la tarde.

LIBRERIA DE GUASP

MOREY, 6

PLUMAS STILOGRÁFICAS
MONT BLANC — WOLFRAN
variado surtido

Enciclopedia Jurídica Española. Seix editor. Se vende (de ocasión) un ejemplar completo (50 tomos y 11 apéndices.)

En BREVIARIOS gran rebaja de precios. Edición en 4 tomos (15 por 10) letra clara y con el verdadero propio de Mallorca 55 pesetas.

Jarabe Aguiló

¿Padeceis debilidad nerviosa y muscular? Tenéis cefálicas persistentes, neuralgias, dispepsias, atónica? ¿Os falta el apetito? Tomad el JARABE DE HIPOFOSFOS, compuesto de Aguiló de San Severa, Jaime II, 107 (Bastanoves), Palma.

El glorioso tenor español

Miguel Fleta

ha impresionado una serie de discos admirables, marca «Gramófono».—Dígnese pedir audición de los mismos en la Agencia exclusiva.

EL JAPON

CONSTITUCION, 35

— PALMA DE MALLORCA —

NUEVO FOLLETO

Acaba de publicarse uno que lleva por título «Modo práctico para no distraerse al tiempo de asistir a Misa».

Se vende en esta imprenta a 0'10 céntimos ejemplar y la docena 1 pta.

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

De venta: Serrano 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

AGUAS MINERALES NATURALES DE

Propietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI.--Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.--Madrid

CARABAÑA

De venta en todo el mundo

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK-COSTAFIRME
El vapor P. de Sotrústegui saldrá el 25 de Agosto de Barcelona, el 26 de Valencia, el 27 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.
El vapor Alfonso XIII saldrá el 17 de Sepbre. de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.
LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA-PACIFICO
El vapor Manuel Arnús saldrá el día 10 de Sepbre. de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabaniña, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Africa, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Salida de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta la Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.
LINEA DE BUENOS AIRES
El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá el 4 de Sepbre. de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON
El vapor Legazpi saldrá el 6 de Septiembre de Coruña para Vigo, Lisboa y Cádiz, de donde saldrá el 13 para Cartagena, Valencia y Barcelona y de este puerto el 19, para Port-Said, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.
LINEA DE FERNANDO POO
El vapor C. de Cádiz saldrá el de Sepbre. de Barcelona salvo contingencia con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y para pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.
Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

Flores Artificiales

Venta de toda clase de flores. Especialidad en flores para adornos de sombreros de Señora. Precios excepcionales para Modistas. Santo Domingo, 32, entresuelo



Pesadez en las piernas

La causa

Quando las piernas se ponen hinchadas, entumecidas y las extremidades, heladas, indican un estado varicoso en plena evolución. La circulación disminuye. Una sangre espesa, y cargada de impurezas, dilata sin cesar las venas que, de un momento a otro, cuando las paredes se debilitan demasiado, pueden reventar produciendo "una Úlcera", "un Eczema varicoso" ó bien provocar "una Flébitis" y hasta la muerte repentina. Sea cual fuere su gravedad, las varices pueden curarse siempre cuando la causa que las engendró desaparece. Esto explica las curas maravillosas obtenidas por el cuerpo Médico en el tratamiento de las dolencias de las piernas, de las enfermedades de la piel, de la circulación, del artrismo y de todos los vicios de la sangre por el

DEPURATIVO RICHELET

La potencia de este medicamento es tal que desde los primeros días del tratamiento, la circulación se restablece, la hinchazón de las venas desaparece así como los picores y el hormigueo. La pierna des congestionada recobra su vigor normal, su flexibilidad y a la pesadez sustituye un verdadero bienestar. En los casos de úlceras y eczemas varicosos, la supuración se detiene, las llagas pierden rápidamente su aspecto repugnante y se cierran sin dejar huellas. Sean cuales fueren su forma, su antigüedad, y su origen, nunca hemos anotado fracaso alguno.



Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. Laboratorio RICHELET, de Sedan, 6, Rue de Beffort, Bayonne (Francia).



EGMAR De ALAMBRE ESTIRADO ES LA VERDADERA LAMPARA IRROMPIBLE Y ECONOMIZADORA. Calidades comprobadas por hechos. A. E. G. Tomson Houston Ibérica S. A.

TOMARA Vd. Amigo DÉBIL. Elíxir CALLOL que dá fuerza, vigor y juventud. Más de 6000 Médicos en España recetan tomar o han tomado ellos o sus familias ELÍXIR CALLOL. FARMACIA APROBADA Y RECOMENDADA por la Real Academia de Medicina y Cirugía. SU GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO. PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS.

EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DE POLO POR RECONOCERLO SUS CONSECUENTES CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO. MED. SIGLO DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO.

En esquelas mortuorias / En aniversario de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en Correo de Mallorca. Diríjase al Centro de Anuncios Plaza de Santa Eulalia, 10 - Palma.

SUSCRIBASE Y PROPAGUE La Hormiga de Oro Ilustración Católica. Consagrada desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús y bendecida por S. S. Pio X. Es la única revista semanal de actualidades gráficas hispano americanas propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra desmoralizadora de perniciosas ilustraciones. Llene sus 36 o más páginas texto inédito, selecto y ameno y abundantísima información gráfica de la actualidad mundial. Desde el primer número del año próximo inaugurará bajo el título general de «Enigmas de la Historia» una interesantísima serie en la que el conocido publicista e historiógrafo don José Poch Noguer tratará de los misterios que en diversas épocas aparecen cual tenebrosos e indescifrables procesos. Los primeros trabajos serán: «Máscara de hierro o el Príncipe anónimo.—Los falsos Demetrios o los Zares misteriosos.—El falso Esmerdis o Un drama en la antigua Persia.—El enmascarado de Valencia o las tinieblas de las Germanias.—El falso Alejo o El espectro de los Comenensos». Regala como suplemento, en folletín encuadernable, las «Narraciones Populares» del eminente costumbrista F. de P. Capella, y en folletín ilustrado con grabados de la época publica la histórica y emocionante obra «El Rey fantasma o el misterio de Luis XVII.» Precios de suscripción (pago anticipado) España, año 25 ptas., semestre 15 y trimestre 7. Extranjero, año 35 ptas.—América, 50. La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla o propagarla.

Se vende finca Calle Jaime II, compuesta de dos tiendas, y cuatro pisos. Informes: Centro de Anuncios.

Calados A máquina, se hacen a BLUSAS, VESTIDOS y ROPA BLANCA. Se PLISAN FALDAS. CORDON de realce a máquina, para incrustar puntillas y aplicaciones, desde 30 céntimos metro. Calle Palacio, 40, (Pórticos).

TACONES de GOMA Codina. Unión 8 PALMA. Illustration of a man carrying a large shoe.

Cerería B. Miralles UNION, 37. Cera pura, para el culto. Existencias para procesiones, entierros, funerales etc.

Vinos de mesa Oliver De venta sacristía de San Jaime núm. 3 callejón v. Merced 8.

Moto-con side-car De dos asientos muy cómodo 8 X 10 H. P. bien equipado y a toda prueba vendido barátísimo. Informes: Almacenes San Miguel.

Alerta! Alerta! Alerta! Se ofrece esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VIC HY CATALAN, sin serlo. Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales Viehy Catalán llevan tapones, cápsulas, preciosos sellos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales la que no es.

CALLICIDA PIZA. Extirpa rápidamente sin dolor ni molesta los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en las principales farmacias. De venta en las principales Farmacias de España.

Linea Pinillos. SERVICIO AL BRASIL PLATA. Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona sobre el 15 de Septiembre el vapor Catalina. Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos y Las Palmas. SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS. Para Habana saldrá de Barcelona el día 28 de Agosto el vapor Infanta Isabel. Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos. NOTA: El vapor saldrá fijamente el día 6 y la carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 7 y 8. Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta Isla: Gabriel Malet e Hijos, Marina, 62, Palma.